

全面降准正式落地 对你我影响多大?

为推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,打好宏观政策组合拳,提高服务实体经济水平,保持银行体系流动性合理充裕,央行决定于2023年3月27日降低金融机构存款准备金率0.25个百分点。本次下调后,金融机构加权平均存款准备金率约为7.6%。

据国金证券统计,本次降准预计释放6000亿元中长期资金,叠加月中MLF超额续作2810亿元,3月合计投放中长期资金近9000亿元。此举对哪些行业有利好?对你我影响多大?

有助于更好地激发实体融资需求

光大银行金融市场部宏观研究员周茂华接受媒体采访表示,央行通过此次全面降准意在向银行体系释放低成本、长期限的流动性,引导金融机构加大对实体经济薄弱环节、重点新兴领域的支持力度,优化信贷结构,促进消费和内需加快恢复。

中国民生银行首席经济学家温彬认为,在当前银行业负债成本承压、净息差持续收窄至历史低位的情况下,央行适时降准,有助于更好地激发实体融资需求,稳经济、降成本,并有效缓解银行负债和经营压力,增强经营稳定性和抗风险能力。

股市债市怎么走?

机构:降准支撑A股企稳上行

降准意味着市场上流动性更加充裕,对于股市、债市而言无疑是利好。

川财证券指出,预计降准落地后,股市和债市将迎来利好,可重点关注银行、地产领域。对股市来讲,降准为各行各业提供信



贷支持,刺激经济增长,经济基本面向好,对股市起到提振作用,并且降准也提振了投资者信心。对债市来说,此次降准释放流动性资金,为银行间市场注入流动性,资金成本价格下降,宽信用预期增强,平抑前段时间债市波动。

招商证券首席策略分析师张夏团队认为,在外围包括硅谷银行、瑞士信贷银行等风险事件爆发后,本次降准有利于提振市场信心,预计所释放的流动性有望助力融资逐渐企稳回升,支撑A股企稳上行。

大部分贷款购房者 房贷利率将继续降低

中原地产首席分析师张大伟对记者

表示,“这次降准,对于购房者来说,肯定有一定的利好,大部分贷款购房者房贷利率将继续降低。”

张大伟进一步指出,整体看,当下房地产市场需要购房者恢复信心,而市场要企稳肯定必须从一二线开始,当下1—2月市场出现了轻微的企稳,市场期待出现更多宽松政策。特别是一线城市需要更多的稳楼市政策。

“降准肯定可以降低信贷成本,但需要针对一线城市改善有针对性政策,整个中国房地产市场必须要一线城市稳定,特别是改善需求扶持政策落地市场才有希望真正企稳。”张大伟说道。

未来降准降息可能性还有多大?

国海证券认为,后续降准仍有空间,但幅度可能相对谨慎。一方面,本次降准后金融机构加权平均存款准备金率约为7.6%,与“隐形下限”5%还有2.6个百分点的差距,与1999年我国法定存款准备金率“最低下限”6%还有1.6个百分点的差距。2018年以来央行已经实施15次降准,平均法定存款准备金率从14.9%降到7.6%,近两年央行对剩余空间的利用更加谨慎。另一方面,降准是释放长期流动性来支持实体经济的有效方式之一,考虑到年内依然存在流动性缺口,我们预计仍有可能继续降准0.25个百分点。

平安证券首席经济学家兼所长钟正生认为,下一次降准在年中流动性紧张节点、MLF到期高峰期出现的可能性更大。尤其是,8—12月MLF到期量均在4000亿元以上,进一步降准值得期待。

“降准落地并不意味着货币政策将进一步朝着宽松方向调整,短期内实施政策性降息的可能性很小。”东方金诚首席宏观分析师王青认为,降息往往在应对重大冲击、托底经济运行的时点推出,发挥“雪中送炭”作用;在经济进入回升过程后,无论我国历史上的货币政策操作还是其他国家货币当局的政策实践,都极少通过实施降息来“锦上添花”,助力经济更快上行。由此,在一季度经济回升势头已经确立的背景下,下调政策利率的必要性不高。

据中新网

全国春播开局良好 播种面积超5500万亩

春耕备耕事关全年粮食生产。目前,全国已春播粮食5500多万亩,冬小麦、冬油菜的春季田管也在加速推进。

春播粮食面积占全年一半以上。农业农村部最新农情调度显示,目前,华南、长江中下游地区早稻进入育秧高峰期,西北春小麦陆续开始播种。

在河南信阳市光山县,今年这里农民用上了全自动智能化育秧机,通过循环变动位置,保证了每一层秧苗的光照。

目前,东北地区水稻育秧大棚清雪扣棚基本结束,即将开始浸种催芽。在黑龙江绥化市庆安县,共有20多个像这样的智能催芽车间,实现了种子的清洗、加工、包衣、浸种等各个环节的智能化管控。

今年夏粮生产基础较好,冬小麦播种面积稳中有增,目前冬小麦一二类苗比例89.4%,长势好于上年和常年。在我国西南麦区四川省,这里的800多万亩小麦已经陆续进入抽穗扬花期。

针对春季北方气温偏高,局地可能出现春旱和病虫害等情况,农业农村部已会同相关部门下发抗旱御寒春管预案,指导各地紧盯2700多万亩三类弱苗和560多万亩旺长小麦。

据央视网

国家市场监管总局:

制止餐饮浪费纳入饭店业信用等级评价国家标准

据国家市场监督管理总局官方微博消息,近日,市场监管总局(标准委)批准发布《饭店业信用等级评价规范》,引导广大饭店业经营主体诚信经营,扩大优质供给。该标准由全国饮食服务业标准化技术委员会归口,中国饭店协会、商务部国际贸易经济合作研究院等单位共同起草。

《饭店业信用等级评价规范》从推动行业高质量发展出发,构建了包含综合素质、财务状况、管理水平、企业竞争、社会信用五个要素的信用评价指标体系,具体包括

23个二级指标、48个三级指标,确定了“三等九级”的饭店业信用等级。特别是,标准提出饭店企业应制定并有效运行节约资源、减少一次性塑料用品使用、制止餐饮浪费的制度,强调每年为员工提供制止浪费、垃圾分类等方面知识培训等,进一步推动饭店企业建立制止餐饮浪费长效机制,履行厉行节约社会责任,实现行业绿色转型。

市场监管总局高度重视、持续推进有关制止餐饮浪费相关标准化工作。2021年

联合商务部、文化和旅游部印发了《关于以标准化促进餐饮节约反对餐饮浪费的意见》,近年来先后发布《餐饮业供应链管理指南》《外卖餐品信息描述规范》等4项国家标准,并将制止餐饮浪费要求纳入旅游民宿、旅游度假区等相关国家标准。下一步,市场监管总局将继续推动机关食堂反食品浪费、绿色外卖、中央厨房等国家标准制修订,不断健全节约型餐饮标准体系,在全社会营造“浪费可耻、节约为荣”的消费新风尚。

据新华网

文旅部:

4月1日起恢复审批对外文化和旅游交流出来访团组

文旅部网站3月27日发布《文化和旅游部办公厅关于恢复审批对外文化和旅游交流出来访团组的通知》称,为贯彻落实党中央、国务院决策部署,更好服务我国经济社会发展,推动文化和旅游交流活动加快恢复,根据国务院联防联控机制有关工作

要求,经研究决定,自2023年4月1日起,各级文化和旅游行政部门可根据工作需要恢复审批对外文化和旅游交流出来访团组。

《通知》要求,各单位要深刻认识开展对外文化和旅游交流工作的重要意义,严

格履行对外文化和旅游交流团组的审核审批职责,督促团组派出单位和邀请来华单位落实主体责任,认真执行对新冠病毒感染实施“乙类乙管”后的疫情防控措施,在对外交往中深化文明交流互鉴,不断增强中华文明传播力影响力。

据新华网

两部门发布小微企业和个体工商户所得税优惠政策

据财政部网站3月27日消息,财政部、税务总局26日发布《关于小微企业和个体工商户所得税优惠政策的公告》,公告执行期限为2023年1月1日至2024年

12月31日。

其中提出,对小型微利企业年应纳税所得额不超过100万元的部分,减按25%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企

业所得税。

公告还提出,对个体工商户年应纳税所得额不超过100万元的部分,在现行优惠政策基础上,减半征收个人所得税。

据中新网